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Előfizetési díj:

Égése érre . . 8 kor. 
Félévre . . . . 4 kor.
Negyedévre . 2 kor.

Egye» szám ára 1 0 fii.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: 15. POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség :
Kaposvár, Zárda-nteza

17 szám,
hov . a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: 
Kaposvir, Zárda-utcza 

17 szám,
hová az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
róna .ózó felszólalá­

sok intézendők.

A kudarcz.
(R) Megélénkültek ismét az or­

szágház tanácskozási terme és folyo­
sói. A tárgyalások introdukczióját gróf 
Tisza István miniszterelnök ugrai le­
vele képezte, melyben választóihoz 
szólva, tudtul adja az országnak, hogy 
a házszabály revízióját szükségesnek 
tartja. Vagyis a parlamenti szólássza­
badságot kivégzi.

Az ellenzéknek a feletti méltó fel­
háborodása még el sem simult, már 
is bekövetkezett az, amitől minden 
jobb érzésű ember aggódva félt. Tisza 
gróf a képviselőházi inditványkönyvbe 
szerdán bejegyezte erre vonatkozó in­
dítványát.

Ezzel a lavinát megindította.
Mekkorára női az ? Hol fog meg- 

állani ?
Tisza gróf uralmát avagy Ma­

gyarország alkotmányát gázolja-e el?
A közel jövő megmutatja.
Mi azt hisszük: az előbbit.
Bán ff y Dezső báró az uj párt 

vezére volt az első — épen a képvi­
selőház első ülése napján — a ki bu­
dai hívei előtt kijelentette, hogy a 
házszabályok tervbe vett módosítása 
ellen a legerősebb ellenállást kell ki­
fejteni s még azt sem tartja megen­
gedhetőnek, hogy a képviselőház a 
javaslat előkészítése érdekéből bizott­
ságot küldjön ki.

Azóta nagyot fordult a világ- 
kereke.

Kiderült, hogy az ellenzéki pártok, 
egyet sem véve ki, — nem lelnek a 
miniszterelnök fenyegetéseitől, nem 
ijednek meg a folyton hangoztatott 
házfeloszlatástól.

De miért is ijednének ettől meg ?
Hisz még csak van magyar nem­

zet ! ?
Bízunk a választók hazaíiságá- 

ban és erős a reményünk abban, hogy 
az uj választás — daczára a pénznek, 
daczára a hatalomnak, a mely Tisza 
gróf kezében van, — a jelen körül­
mények közt, a mikor Magyarország 
ezredéves alkotmányát fenyegeti a 
veszély, nem az ellenzékre, hanem a mi­
niszterelnökre végződhetik csupán bal­
sikerrel.

Az az ellenzék, mely alkotmá­
nyunk biztosítékai védelmére vívja meg 
elszánt harczát, a nemzet támogatására 
joggal és bizton számíthat.

Az ellenzéki pártok valamennyien 
és egyértelműen, mintha csak coalici- 
óra léptek volna, pártértekezleteiken

egyhangúlag határozák el, hogy még 
a hdzszabályrevizió előkészítésében 
sem vesznek részt és ha a javaslatot 
csakugyan beterjesztenék a képviselő­
ház elé, az ellen a legerősebb harezot 
indítják.

Mi a magunk részéről pedig hisz- 
szük, hogy végig is küzdik, mert ebben 
a kérdésben megalkuvásnak helye 
nincs.

Dicséret és elismerés illeti az el­
lenzéki pártokat ezért a bátor, határo­
zott hazafias állásfoglalásért! S dicsé­
ret és elismerés főként azért, hogy 
ezen nyílt állásfoglalás, Tisza grót in­
dítványának ezen rideg visszautasítása, 
már az országgyűlési tárgyalásokat 
megelőzőleg ilyen impozáns módon 
megnyilatkozott.

Ellenben nagy blamage a minisz­
terelnökre, hogy a 21 -es bizottságától 
az összes ellenzék ilyen tüntetőleg tá­
voltartja magát.

Sőt több. Egyenesen kudarcz. 
Melylyel hisszük, nogy a házszabály 
revízió sorsa meg is pecsételtetek.

— Thaly Kálmán érme és a nyolezak.
Olvasóink bizonyára emlékeznek még arra 
a jelenetre, melyet Tisza István gróf 
és Thaly Kálmán játszottak el, midőn a 
leszerelés feletti örömükben a képviselőház 
nyílt ülésén összeöleikeztek. Ezt a jelene­
tet akarták a kormánypárti képviselők meg­
örökíteni, élükön Berzcvicy miniszterrel. 
Fogták magukat és csináltattak egy emlék­
érmet Thaly Kálmán mellképével és a 
következő felirattal : »Harczok írójának, 
béke szerzőjének.» Ezen emlékérmet ugyan 
azon napon (okt. 10-én) adták át ünnepé­
lyesen Thalynak, a mely napon kisült, 
hogy Tisza alaposan becsapta a leszerelő- 
ket, mert ugyan azon napon jelentette be 
újra, hogy indítványt fog beadni a házsza­
bályok oly értelmű módosítására, mely a 
szólás szabadsagot tenné tönkre. No de 
ez az ünnepélyt legkevésbé sem zavarta 
meg Berzeviczy miniszter üdvözlő beszéd 
kíséretében átnyújtotta az emléktárgyakat 
(mert hát az emlékérem mellett volt ám 
még egy íróasztal disz is, az érem nagyí­
tott bronzmásával díszített fehér márvány­
ból) Thaly Kálmánnak. Ki az üdvözlésre 
hosszasan válaszolt s beszéde Végén oly 
nagy meghatottság vett rajta erőt, hogy 
könnyezett. Váljon nem-e a megbánás köny- 
nyei voltak ? Az ünnepélyen ott tvoltak 
a miniszterek es a kormánypárti képvise­
lők igen nagy számban. De a saját pártja­
beli függetlenségiekből összesen csak nyol- 
cz an jelentek meg és pedig Barta Ödön, 
Barta Ferencz, gróf Benyovszky Rezső, 
Brázay Kálmán, Bakonyi Samu, Tóth Já­
nos, Szatmáry Mór és Pap Elek a tőlesze- 
relők természetesen Kossuth Ferencz ve- 

I zetése alatt. Gratulálunk a választókerü-e- 
I teiknek.

— Bánffy a házszabályok módosí­
tásáról. Báró Bánffy volt az első ki meg­
nyilatkozott a Tisza István által bejelen­
tett házszabály átalakításról. Hívei Budán 
f. hó 10-én értekezletet tartottak és 
felkérték mondaná el nézetét. Mire ő 
álláspontját kifejtette. Fejtegetésében 
főként azt emelte ki, hogy a házsza^*^ 
bályok revíziója nem lehet önczél. A \ o£> 
házszabályok alkotmánybiztositékoknak 
tekintendők s csak azért, hogy a kor­
mány valamely kérdésben, melynek 
keresztülvitele nehézségekbe ütközik, 
eredményt érhessen el, azok megvál­
toztatásához fogni nem lehet. És kü­
lönösen nem lehet akkor, mikor 
azokkal olyan kérdések keresztülerő- 
szakolása czéloztatik, mely kérdések 
előzőleg erős parlamenti harezok- 
nak képezték alapját. Házszabály re­
víziónak kérdése csak olyan időben 
vethető fel midőn a pártok közt éles 
ellentétek nincsenek. Már maga az a 
körülmény, hogy most egész megle­
petésszerűen vetette fel a miniszter- 
elnök a házszabályok revíziójának szük­
ségességét azt bizonyítja, hogy czél- 
zatosan bizonyos kérdések keresztül­
vitelének kltétlen biztosítása érdekéből 
kívánja a revíziót. Pedig a házszabá­
lyok olyan szigorítása, mely a több­
ség hatalmát oly módon erősiti meg, 
hogy a kisebbség ellenállási képessé­
gét ‘teljesen megbénítja, nem enged­
hető meg, különben tekintettel a mi­
niszterelnök személyére és törekvéseire, 
még azt sem tartja megengedhetőnek, 
hogy a kcyviselőház a javaslat elő­
készítése érdekéből bizottságot küld­
jön ki.

Kereskedelmünk és 
tekintélye.

A magyar nemzet fejlődésének törté­
nete egészen az újabb korig a háborúskodás 
szakadatlan lánczolatát mutatja. Hol hóditó 
hadjáratokra indulnak elődeink, hol meg 
hősiesen védik a haza szent földjét.

A pajzs és kard védelme alatt halad 
Magyarország. Földrajzi fekvésénél fogva 
védőbástyája a kereszténységnek, melyért 
évszázadokon át harczol. Hálátlan szerep ! 
Mert mig egymaga kénytelen szembeszál- 
lani a félhold hatalmával, hiában várván 
segítséget a Nyugattól, az felhasználja sze­
rencsés helyzetét és viszályok által kevésbbe 
zavart idejét a tudományok, az ipar, a ke­
reskedelem s egyáltalán a művelődés műve­
lésének szenteli.

így a magyar nemzet, a mikor végre 
belefoghat a békés munkálkodásba, észre­
veszi, mennyire mögötte maradt a szomszéd
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nemzetek haladásától. Igaz, hogy akkor e 
hátránynak csak erkölcsi hatását érezte 
még, mert megélhetési gondok nem bán­
tották. Zsíros földjéből bugyogott az áldás, 
gabonája, bora bőven termett s a külföld 
termelési fölöslegünk után kapva-kapott. 
A mangy árok termékeiket nem is kínálták a 
külföldnek, az ottani élelmes kereskedők 
maguk keresték fel a nyereséggel kecseg­
tető beszerzési fonásokat. Így keletkezett,
, . ... T rr. 4 1 . . .t . • .»iMnfrnb'l • l K <í V M I 1/ /' V /' ^ 1/ P i 1 f* l'- Ug)'bZ/VI V dl 1 ('Ilii ugató i, IV nuz.m l-l 1 ^
műnk, kezdetben hijján minden k nezcp- 
cziónak, csakis ama természc'es medc- 
közt folyván, hogy feleslegünket átenged­
tük az érte pénzt kínáló külföldieknek.

Belterjes kereskedelmünk a béke évti­
zedéin át nem kereste az alkalmas eszkö­
zöket, hogy magasabb közgazdc.suj i jelen­
tőségre vergődhessek. Oka ennek nemcsak 
a mezőgazdaság akkori jövedelmezi >s'gében 
keresendő, hanem főleg abban, hogy a 
kereskedelemmel való foglalkozó t mind 
addig, mig a szükség nem kény szentet* 
fölkarolására, lenézték. A kereskedelmük 
révén hatalmasakká lett nemzetek p: Idája 
nem ösztökélte a magyarokat utánzásra. 
Gróf Széchenyi István volt az első, a Ív 
fölismerte a mulasztást. Szavai, tettei azt 
eredményezték, hogy a nemzetnek legalább 
egy része méltányolta a kifejlődött keres­
kedelem jótékony hatását a gazdasági viszo­
nyokra, a melyek alapját képezik a nem­
zetek hatalmának.

Ha mindazáltal intenzive nem fejlesz­
tették nálunk a kereskedelmet, ezt annak 
kell tulajdonítanunk, hogy újabb jövedelmi 
források nyitására meg nem kényszeritett 
a szükség; de nem is voltak megtelelő 
számú művelt, képzett kereskedők hazánk­
ban. Hiszen még ma is nehezen szánja ra 
magát középosztályunk, hogy fiait keres­
kedőknek nevelje. A d plomás pályákra 
még ma is özönlik a diákság, mig keres­
kedelmi iskoláink túlzsúfoltsága miatt csak 
kevés a panasz. Hál még évtizedekkel 
ezelőtt.

»-> s p j o g«

F.z a beteges felfogás be-- g, alaoo- 
• an megboszulta magát, a mikor kiti u, 
hogy mezőgazd sa gunk nem ele0endo né­
pünk fentartásá a. Mert nemcsak, hogy a 
termőföldet kis; inolyozó, parlag mezüket 
re a ösmerő ga; daikodásunk követKeztében 
a termések ered lénye alábbszállott, de 
al abbszállott a tur.nések értéke is. A köz­
lekedés rohamos fejlődése lehetővé tette, 
hagy messze ta to lányokból, sőt Amiika- 
b' !, de még Ausztráliából is szerezhessen a 
külföld gabonát, meg pedig olcsóbban, mint 
hazánkból. Szinte átmenet nélkül arra a 
tudatra kellett ébrednünk, hogy az ipar es 
annak hathatós segítője, az eddig lenézett 
kereskedelem nélkül nem tarthatjuk fenn 
háztartásunk egyensúlyát.

Kz a tudat adta meg az impulsust 
an a, hogy végre mi is fokozott ügyeimet 
lord ísunk a kereskedelemre. Most mái nem 
értük be azzal, hogy a lassanként elmaradó 
külföldi kereskedőket gabonafeleslegünk 
értékesítése végett mi keressük tel, hanem 
iparkodtunk neme ak gabonánknak, de mind­
inkább tókcletesl'ülő iparczikkeinknek is 
piaczokat szerezi.!. ltjaink számosabban 
léptek a kereskedelem praktikus pályájára. 
Nevelésükre számos kereskedelmi iskolát 
létesítettek. Kereskedőink műveltsége azóta 
annyira fokozódott, hogy az az egyéb ke 
rcseti osztályok műveltségével vetekedhetik.

Daczára ennek még mindig az ősi 
virtus árnyékában hüsöi a magyar közélet. 
Az amerikai, az angol kereskedelmi szellem 
bámulatunk tárgyát képezi ugyan, de azért 
mégse becsüljük meg érdem szerint a ke­
reskedelemmel foglalkozók :t. s olyannyira 
beleéltük magunkat a beámter világba, hogy 
a tiszteletreméltó kereskedői pályát nem 
sorozzuk a :egki• ánatosabbak közé.

Ösmérvén a nemzeti hatalom alapve­
tésének titkát, élhetetlenség, ha hasznát nem 
veszszük. Szerencsére, nem mindenki riasz­
tana el magát a társadalomnak a kereske­
dői pálv i tekintélye 1 e 1 ó 1 táplált téves fel­
fogásától.

A mig a kereskedői pályának nem 
aduik meg az őt ...egilleiő tiszti letet, hiába 
vá k kö/ gazdasági viszonyaink konszoli- 
<\ asát.

Boldogulásunk kulcsát a ki reskedelem 
őrzi; övé a jövő! Becsüljük meg. hogy erő­
södjék — mindnyájunk hasznára.

H I E E K
'ádasi József vizsgálat alatt.
Ismeretes olvasóink előtt X á d a s i Jó­

zsef volt kaposvári színigazgatónak Már­
kus Emilia nyári vendégszereplése alkal- 
mabó' tanúsított s annak idején országszerte 
tárgyalt és a megérdemelt kritikában része­
sített viselkedése. Természetes, hogy az 
akkor még l)r. Szúnyog Mihály felelős 
szerkesztő által képviselt »Népjng« is lep- 
lezetle'úil feltárta a közönség előtt Nádasi 
visclkc éseinel- rugóit és az eset részleteit. 
A »Népjog« kritikája következtében Nádasi 
egyik-másik fővárosi és vidéki lap­
ban, tisztára akarván magát mosni, egyébb 
a tényeknek meg nem felelő állításokon 
kívül durván nekirontott lapunknak, úgy 
nyilatkozván többek közt, hogy a »Népjog« 
»tendencziósus és hazug híreket kolportál 
személye ellen ■ Nádasi József ezen nyilat­
kozata folytán Or. Szúnyog Mihály a »Nép- 
jog* volt felelős szerkesztője feljelentést 
tett Nádasi ellen, a mely feljelentés követ­
keztében a kaposvári kir. tvszék vádtaná­
csa 60GB B 1004 sz. a. kelt végzésével 
Nádasi József színigazgató ellen a btkv. 
261 §-ába ütköző és ugyanezen £ 2-ik be­
kezdése szerint minősülő nyomtatvány ut-

IAEC2Ä.
Felkösíünto.*)

Engedjék meg uraim, b.ogy annyi szép be zéd után,
Még cn is felszólaljak itt, mintegy a vendég jogán.
Több kitűnő s nagy férfiút köszöntötted mar ma ;- 
S clhulmozták mindeniket méltó dicséretekkel,
De nem éltette még senki azt a kies szép hazát,
Melynek neve »Magyarország < több mint ezer éven át.
S melyet ugyhiszem mindnyájan egyenlően szeretünk,
S hű fiai vagyunk, mert ő édes anyánk mi nekünk.
Nincs is olyan mi közöttünk, a ki őt ne szeretné,
S a ki nagygyá, hatalmassá ne tenné, ha tehetne.

Olyan nagygyá s hatalmassá mint a milyen régen volt,
Mikor trónján István, László majd Hollós Mátyás honolt. 
Megismerte akkor kelet, del es nyugat a magyart,
Mert az mindig meg is tette a mit mondott és akart.
Nem alkudott, nem habozott, nem volt soka ingákig,
Bátran Jialadt czélja fele, mint egy hős nemes to; ag,
Es a mire vállalkozott, a mit czelul kvüzöit,
Abból aztán nem engedett, sem játékot nem űzöd.
Midőn ősi hazájából nyugat fele útra ke i,
Oly szándékkal, más tájukon v.j hazára tenni szeri

És a Kárpátok aljában megfelelő helyet ’élt.
Addig küzdőd, a mig g; őz ölt, de s--’ le nem . z ereit!
El nem lankadt mig az e’ien békééit ne i esenge 
Véres csaták hosszú során szikrázott .- . penge,
Elsöpörte tójából mind aki ellenállni meit,
Vitéz karral, eles karddal vese magának czimeit.
Nem valamely Imnyur kegye, nem másoknál; a italma,
Mely egy gyönge népet talán fThelyekrc t.t ilna,
Nem is gyáva könyörgésre ,v.. neki ezt . hont,
Melyet me í a nép az oszt;. . fejős teher.ének mond.

*) Kimondotta Mércy Lajos nyílra megyei fi Hl. i tokos, a magx r 
nemzeli állam, az önálló Magyaroszá. riak régi !ai l iu czosa Veszprém­
ben 1904. aug. 80-án a gazdakor:; i -»zus utál.; (liszlakomán n,elvnek 
halasa alalt, az egész jelenlevő l özi i > j nycmlnm felállva nagy lvl-

11 an em csakis önereje s aczé’os kitartása,
Melyeknek pár évtizedén át sehol nem volt mássa,
Biztosították a síkéit, s adták azt a büverőt,
Melynek varázshata1 mától ez a nemzet nagyra nőtt!
Azon tört meg minden ármányt, csciszövény és rut viszály, 
Annak köszönhető, hogy e nemzet s ország még fennáll. 
Egyetértés s összetartás képeztek a talizmánt 
Melylyel a magyar faj soká ügyesen s okosan bánt,
És ha bár sok ellensége neki rövid éltet szánt.
Mégis túlélte a tatáit s kikergette az Ozmánt.

S több mint három századon át nyomorgatta a német,
De hasztalan, ellentállott társadalom s közélet!
Megkísérelt műiden eszközt, mindenféle módokat;
Erőszakot, felen,Ütést, vesztegetést jó sokat.
Osztogatod vagyont, állást, adott czimet us rangot,
Feledve: hol erény honol, mindez hitvány czafrang ott! 
Megpróbálta mézes szóval, csellel is, de hiába,
Nem tört meg a magyar soha, nem v-tt igát nyakába!

De mióta erejében önmaga sem bízik már,
Nem látja mily sánta, holott leket’ sárga mankón jár,
Oda adja pénzét, vérét feláldozza mindenét
Olyan cze'.d, melylyel saját érdekei ellen vét.
lés ha már a reg időkből jó előre nem látta
Milyen igaz, hogy a közös lónak túrós a háta
Hanem most evvzedeknck tapasztalása u:án
Sem látja még. hogy ily utón szolga járomba jut ám,
S nem látja, liogv a mi régi hírünk és dicsőségünk 
Foszlányokká n i gyosodott akár mit is beszélünk,
S a küllőid nem is kérdi, el-c hazánk vagy meghall-e?
De azt tudja, hogy Budán is cseng-zcng a Gotterhalte !

Azóta fe’r.i lehetne, nem !e.»z sokáig koholt
Az a gyászmondás, mely szerint: „Magyaro szag már csak volt“
De ha Iá ami gazdáinkul neme- törekvéseit
Felesükül a remény g:. nogv az Isten megsegít,
S ha mi gazdák o- - et;. tünk s egyetértve dolgozunk,
Nagygyá lehet még nerrueto i.k s hatalmassá szép hónuk! 
Eegyen tehát a kitartás köztünk szívós s ne laza,
Akkor nem lesz üres mondás : Soká éljen a haza!
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ján elkövetett becsületsértés vétsége miatt 
a vizsgálatot elrendelte és annak teljesí­
tésével a kir. törvényszéki vizsgáló bírót 
bizta meg.

— Október elsejével beköi et ke zeit 
uj évnegyed u lkaiméiból kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, kiknek előfizetése 
lejárt, hogy azt mielőbb megajitani 
szíveskedjenek.

— Meghívó. Van szencsénk hazafias 
tisztelettel közölni, hogy a »Somogy vár­
megyei Berzsenyi Irodalmi Társaság« .904. 
október hó 23-án Kaposvárott, a városháza 
nagytermében délelőtt 11 órakor tartja meg­
nyitó ülését és kérjük, méltóztassék titkári 
irodánkkal legkésőbb október 20-áig közölni, 
hogy megjelenni méltóztatik-e és az 1 őre­
kor tartandó banketen résztvesz-e. Hazafias 
üdvözlettel Koboz István elnök, Dr. Kohl- 
bach Bertalan titkár. A megnyitó ülés sor­
rendje : 1. Elnöki megnyitó tartja Koboz
István. 2. Ünnepi előadás tartja Rákosi Je­
nő. 3. Költemények felolvassa Szulay Fru- 
zina. 4. Berzsenyi költészetének erkölcsi 
motivumai. (Részlet egy nagyobb tanul­
mányból) felolvassa Endrei Ákos. 5. Záró­
beszéd tartja Koboz István. 1 órakor 
bankett a Korona nagytermében.

— Vörösmarty Béla halála. Vörös­
marty Béla volt igazságügyi államtitkár és 
a Kúria másodelnöke, Vörösmarty Mihály 
fia és Széli Kálmán volt miniszterelnök só­
gora hirtelen meghalt budapesti lakásán. 
Temetése nagy pompával ment végbe. A 
király részvéttáviratot küldött Szeli Kál­
mánnak.

Füstbe ment remények. Tagadhat- 
lan, hogy a húsos fazéknak a zsírosabb 
falatjai közül való a kaposvári küzjegyző- 
ség. Érthető tehát, hogy midőn ez az ál­
lás f. év elején, Plainer Lajos halálával 
megüresedett, nem is mulasztotta el senk:, 
a ki bármi czimen képzelt vagy jogos 
igény formálhatott erre az állásra hogy an­
nak elnyeréséért meg ne mozgasson fűt-fái.
A mozgatás, az utánjárás, kisc'ob-nagyobb 
reményekkel tartott egész a múlt szerdáig, 
a mikor a hivatalos lap megjelenése vagy 
negyven reményt tett semmivé, hírül hoz­
ván, hogy a több mint félévig üresedésben 
levő kaposvári kir. közjegyzői állást, az 
igazságügyi miniszter, áthelyezés utján dr, 
Bárdió György sümegi kir. közjegyzővel 
töltötte be. E kinevezés azonban bizonyára 
közmegelégedést fog kelteni, mert a köz­
jegyzőnek egyedüli előmenetele a kisebb 
közjegyzőségről nagyobbra való áthelyezés 
es ha valaki, Bárdió megérdemelte az elő­
léptetést, mert képzett, szorgalmas, pontos 
es több mint 15 éves közjegyző. Sümegen 
kinek áthelyezésével nemcsak a jogász és 
jogkereső közönség, — de a kaposvári 
társas élet is nyert.

— Közigazgatasi bizottsági ülés. F.
hó 12-én tartotta a vármegye közigazga­
tási bizottsága havi rendes ülését Melyen 
a folyó ügyeket elintézte.

Dunántúl társadalmának ünnepe. A
Dunántúli Magyar Közművelődési Egyesü­
let közgyűlésének napján és okából okt.
12-en, ünnelycs képet öltött Komárom vá- 
iosa. A házak nemzeti zászlókkal voltak 
feldíszítve. Vendégül látta ős Komárom a 
dunántul társadalmának szine-javát. A köz- I 
gyűlés után leplezték Péczely Jozscr- 
nek es Tóth l.őrincznek, irodalmunk e 
két jelesének, szülő házán elhelyezett em­
lők ' táblákat. Táviratokat küldtek : Frigyes 
királyi herczeg, a miniszterelnök, Vaszary , 
Kolozs herczegprimás, Szeli Kálmán és j 
sokan mások.

— A zenekedvelők hangversenye. Első 
házi hangversenyét, a zenekedvelők egyesülete 
tegnap szombaton rendezte, szokott helyen a 
Korona szálló nagyteimében, u következő mű­

sor : 1. a) Rossini: »Stabat Mater.« (Cujus ani- 
mam) Liszt F. átiratában : b) Dienzl 0.: »Fon­
taine lumineuse.« Konzert etude ; zongorán elő­
adta : dr. Mtiller Nándor. — í. Beethoven: 
Hegedű szonáta op. 11. a) Andante, b) Allegro 
moltó ; előadták Scholcz Lajosné úrnő és Gve- 
ues Izsó. — 3. a) Schubert : »A gonosz szin.« 
(Hie böse Farbe); b) Hilbach: »Mein liebszter 
isi ein Weber« énekelte dr. Véniss Károlyné 
úrnő, zongorán kisérte Gyulai István. -■• 4. 
Bazzini : Vonós négyes op. 75 a) Andante, b) 
Gavotte ; előadták : Gyen es Izsó, Mihajlovics 
Emil, Girardi József és Langsfeld Jenő. A hang­
verseny jó sikerült, közönség szép számmal 
volt jelen. Girardi József urnák, mint a »Pécsi 
Zenekedvelők Egyesület < tagjának szives köz­
reműködéséért köszönetét fejezte ki az egye­
sület.

- A kaposvári vízvezetéki mü. A kút­
fúrási munkái tokat Zsigmondy a ír ült csütör­
tökön megkezdette és 3—4 hét alatt, remél­
hetőleg, el is készülnek vele.

— Lujza herczegnö ügye. Lujza her- 
czegnő ügye most e'méjének megvizsgálása kö­
rül forog. Bárha a Bécsi udvar engesztelékeny 
magatartást tanúsít vele szemben, a tárgyalá­
sok mégis tovább húzódnak, mint a herczeg- 
nőnek kedves. Elhatározta tehát, hogy siettetni 
fogja orvosi megvizsgál tatását, s a mennyiben 
nehézségeket gördítenének eléje, maga fogja 
az orvosi megvizsgál tatáshoz szükséges intéz­
kedéseket megtenni, oly formában, mely az 
osztrák törvényeknek is megfelel.

Katonai áthelyezés. Beksics Olivér 
m. kir. honvédhadnagy, a kaposvári fiatal­
ság kedvelt tagja, Pécsre helyeztetett át.

— Szerencsétlenség a kaposvári ezu- 
korgyárban. Bizvurm Imre a gépkocsik 
tolatásaival elfoglalt munkás, foglalatossága 
közben oly szerencsétlenül került két kocsi 
közé, hogy a kocsik kezét, derekát és fejét 
összelapitották. Eszméletlen állapotba vittek 
a korházba, hol azonnal orvosi segélyben 
részesült, de mindazon által életben mara­
dásához kevés a remény.

— Gyászrovat Lapunk egyik munka­
társát súlyos veszteség érte. Korclina Károly, 
a kaláni bánya- es kohó részvénytársaság 
felügyelője és ezégvezetője f. hó 10-én Bu­
dapesten elhunyt. A boldogult hült tette­
méit 12-én délután kísérték örök nyuga­
lomra a VII. kér. Kertész-utcza 37. számú 
gyászházból. Özvegyén kívül leánya Kor­
dina Lilly, a fiatal, talentumos poetalány 
a »Népjognak «-nak végtől fogva munkatársa, 
gyászolja az elhunytat. Kedves munkatár­
sunk nagy gyászában őszinte részvéttel 
osztozunk.

Özv. Gyűl assy István né Marton Te­
rézia október hó 8-án hosszú szenvedés 
után élete 81-ik évében elhunyt. Nagyszá­
mú rokonság, köztük a Hermann és Mar­
ton családok gyászolják.

Spitzer Sándor a Kaposvári takarék- 
pénztár« igazgatósági tagja, Kaposvár régi 
érdemes polgára ok sí bér hó 9-én életének 
81-ik évében meghalt.Temetése okt. 11-én 
volt.

— A Kaposvári Szabad Lyceum, a
vármegye székhazának kis termében tartotta 
f. hó 15-én d. u. 5 urakor évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés megállapította 
az ez évi felolvas: ok kezdetét és vend­
jét is.

— Helyreigazítás. Szabados Imrének, 
a kaposvári önkén cs tüzoltótestület pa­
rancsnokának telkévé eve múlt számunkban 
foglalt városi közgyűlésről szólló közlemé­
nyünknek a tűzoltóságra vonatkozó passu- 
sát ezennel oda helyesbitjük, hogy a tűz­
oltó éjjeli őrség nem 80 fillért és vacsora- 
reggel' pénzt kap, hanem csak 80 fillért 
reggeli es vacsora tejében.

Az állandó választmány ülése. A 
folyó évi november hó 7-én kezdődő ren­
des közgyűlés tárgyainak előkészítésére az 
állandó választmány ülésének határnapjául 
Tallién Gyula főispán által folyó hó 20-ik 
napja rak d. e. 9 órája a vármegye szék­
hazának kistermébe tűzetett ki.

-- Villamosvasút Keszthely és Hévíz
fürdő között. Gróf Fesztetich Tasziló a Keszt­
helytől hat kim. távolra fekvő Hévíz Gyógy­
fürdőt Keszihely városával egy villamosvasuttal 
szándékozik összekötni. Az előmunkálatokkal, 
Koenigsberger Lajos budapesti mérnököt bizta 
meg.

A Spanyol kincsszédelgök. Egy bu­
dapesti vendéglős, Elked Antal csak nem 
az életével lakolt azért, hogy egy nagy 
spanyolországi csalóbanda csábitására Mad­
ridba utazott. Egy levélben értesítették, 
hogy nagyobb összeget vehet fel, ha tíz­
ezer frankot fizet. A csalás oly furfangosan 
volt rendezve, hogy kevésbé hiszékeny 
ember is felülhetett neki. Szerencsére a 
vendéglős, különösen pedig kísérője, oly­
annyira elővigyázatossak voltak, hogy a 
csalás az utolsó pillanatban meghiúsult. 
A csalók, miután látták, hogy szép szeré­
vel nem tudják kifosztani Elkedet, erőszak­
hoz nyúltak s csak az utolsó pillanatban 
érkezett rendőri segítség mentette meg a 
vendéglőst attól, hogy pórul nem járt.

— Vörheny. Az eddig Kaposvárott szór­
ványosan jelentkező vörheny járvány jeleget 
öltött és e miatt a vasúti linternátust, - - a hol 
közel 300 gyermek van — be is is zárták.

— Előfizetési felhívás. »Virágfakadás« 
czimmel november elején lapot indítunk, 
melyre ez alkalomból előfizetést hirdetünk. 
A »Virágfakadás« havonkint kétszer fog 
megjelenni, elsején és tizenötödikén, — 
terjedelemre változó, — tartalma tőlünk tel- 
hetőleg érdekes, — kiválóbb fiatal tehetsé­
gek támogatásával. A »Virágfakadás« tisz­
tán szépirodalmi lap lesz. Rovataiban ezen­
kívül fölöleli a zenét, a színművészeiét, a 
természettudományt, a sportot; közöl néha 
egyet-mást, fiatal külföldi Íróktól is, de 
mindnyájan a legnagyobb gondot fordítunk 
rá mindig, hogy semmi Ízléstelen, kiforat- 
lan termék ne lásson benne napvilágot. 
Bízunk vállalkozásunk sikerében és kérjük 
a közönség támogatását. A »Virágfakadás« 
előfizetési árai: egész évre 8, fél évre 4 
korona egyesz szám ára 32 fillér. Tiszte­
lettel Endrődi Béla szerkesztő.

KÜLFÖLD.
- A keletázsiai háború. Az orosz-ja­

pán háború érdekes fordulatot vett. A muszkák 
megunván a sok hátba verést megfordulta«, 
hogy most már agyba főbe lehessen őket ütni; 
Elhatározták ugyanis, hogy a védelemből táma­
dásba csapnak át, hátha mogorva tekintetük­
től megijednek a kicsi sárgaszinü harezosok. 
kezdetben csak ujsághireszteléseknek lehetett 
tartani az offenzív ár a való elhatározást. De ime 
az első támadás Liaojang fölött tényleg meg­
történt. Az oroszok átkeltek a Hun folyón és 
elhódítottak a japánoktól egy pozicziót, de hogy 
mily kevés ideig örvendezhettek birtokának, 
bizonyítja, hogy ezzel a hírrel egyidejűleg 
érkezett meg a jelentés, hogy a japánok ismét 
visszafoglalták és még jobban megerősítették 
az elhódított pozíciót. Az oroszok most megí­
télhetik, futva-e vagy támadva jobb kikapni ? 
A két ellenfél most tüzérharezba bocsátkozott, 
a mi a nagy csata kezdetét jelenti. Hatszász 
ember áll szemben egymással, ezernyolazszáz 
ágyúval. Nem lehetetlen, hogy ez a harcz döntő 
lesz a háborúra nézve. Az oroszok * czélja, 
hogy felszabadítsák Port Art hurt, mely még 
mindig tartja magát, és szakférfiak állítása sze­
rint, november vége előtt alig is lesz beve­
hető.

A legújabban érkezett távirati jelentések 
szerint Kuropatkin orosz lővezért a japánok 
az egész vonalon megverték.

A szerb király fölkenése. Péter
szerb király megkoronázásának legutolsz aktusa 
játszódott le e héten. A ziesai kolostor ősrégi 
templomában ünnepélyesen tölkenték Pétert, a 
ai már most minden forma szerint is királya 
Szerbiáink.
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Balkán-ügyi kongresszus. Hogy a
Balkán kérdés végleges rendezése immár elo­
dázhatatlanná lett, kitűnik abból a hírből, mely 
szerint a közel jövőben Kómában kongreszszns 
fog öszzeülni, melyen részt fognak venni An­
glia, Németország, Oroszország, Olaszország és 
Magyarország-Asztria képviselői. E hir szerint 
Törökország sem ellenzi a kongresszus ogybe- 
hivását. Nagyon valószínűnek tartjuk ezt, mert 
a »beteg ember* úgy is tudja, hogy az op*' 
ráló orvosok elleni rugdalódzásai úgyse has; - 
nálhatnának neki.

— Anarchista kongresszus Brüsssl-
ben. A kongresszusok sorrendjébe most beil­
leszkedett az anarchisták kongresszusa is Ezek 
a legkevésbé se tisztelt uraságok a belga fő­
városban elhatározták, hogy elvetik a passzivi­
tás elméletét és élethalálharczot fognak folytatni 
»a társadalomnak nevezett emberfaló szörnyeteg 
ellen.« Elfelejtik azonban, hogy a társada­
lomnak elvégre ők is tagjai, még pedig épen 
azon tagjai, kiknél legelőbb kell megkezdeni 
az irtás munkáját.

Közgazdaság.

Takarmányhiány pótlása.
Az országszerte beállott takarmány- 

hiány következtében fellépett bajok elháii- 
tására nagy segítséget látunk abban, hogy 
megismertetjük azon módokat, amelyekkel 
kisgazdáink magukon segíthetnek. Ezen 
módok abban állanak, hogy a rendes gaz­
dasági viszonyok között fel nem használt 
vagy kevésbbé fontos czélra fordított nö­
vények mellékterményei takai mányozási 
czélra helyesen felhasználtatnak.

Ilyen melléktermények a szőlőtörköly 
és a dohánysarjak. A szőlőtörkölyt lehet 
etetni frissen, kifőzve, besavanyítva és meg- 
száritott állapotban. A három első állapot­
ban szalmaszecskával kell keverni, szántott 
állapotban pedig megdarálva használható 
fel. Megjegyzendő, hogy a szárított szőlő- 
mag ér legtöbbet, mivel a bogyóhéj, keve­
set ér, a kocsány pedig táplá’ó erőt alig 
tartalmaz. A szőlőmagot úgy kell kiszáll­
tam, hogy a törköly vasvillával szétszag­
gatandó s igy meglazítva szellős helyen ki­
terítendő. Igen természetes, hogy a szán­
tás csak jó időben s többszöi megtolgatv a 
tehát kellőleg gondozva sikerül.

A törkölyt épp úgy kell savanyítani, 
mint a káposztát, nagyban kifalazott vagy 
falazati an vermekbe, kicsiben kádakban erő­
sen le kell gázolni és lefödelni, hogy, a 
levegő hozzá ne jusson. A leföldelés előtt 
azonban szalmával vagy gazzal behintendő 
hogy a föld a törkölyre ne essék. A friss 
törkölyből egy kinőtt marhának 2 és fél, 
juhnak 1, sertésnek fél kilót lehet adni. A 
kifőzöd törkölyből sokkal kevesebb táp­
anyagtartalmánál fogva 2-3 szór annyit 
meg lehet etetni, mint a friss törkölyből.

A megszántott szőlőtörköly mindenes­
től, t. í. a kocsány, bogyó és szőlőmag 
együttvéve is megdarálható, de mivel a tu­
lajdonképem tápanyagot a szólömag adja, 
az e czélra alkalmas kirostálással az előbbi 
alkatrészektől elválasztva s megdarálva, 
eredményesebben használható tel. Ez utóbbi 
oly értékes takarmányt szolgáltat, hogy 
csaknem a korpával felér. A megdarált 
szőlőmaghoz ugyanannyi korpa adandó, 
mint a mennyi annak súlya. A dohány­
kacsok és sárják oly módon használhatók 
fel okszerűen takarmányozási czélra, hogy 
a dohány földön a kórók meghagyandók, 
mely esetben azokon késő őszig sok kacs 
és sarjulevéi fejlődik ki s ha ezeket a dei 
megcsípi aggály nélkül lehet a juhokkal 
s rideg marhavai a tél beálltáig legeltetni.

A takarná nyhiányi a való teki ettél a 
pénzügyminis e u- folyó évi • ej te in» 
her hó 11 -én 82.223 _zám alatt kelt ren­
deletével kivételesen megengedte, hogy a

»N é p j o g«

jövedéki szemponból kifogás alá nem eső | 
dohánytermelők a dohánykóvókat téli legel- | 
tetés czéljából külön engedély kikérése 
nélkül meghagyl; m-ák.

— Borvasár lesz Tapolczán 21, 22, 
23-án. A Badacsony vidékiek számára ren- 
dezi a bad. vid. bortermelők szövetsége 
Hertelendy Keren ez nagybirtokos elnökleté­
vel. Közvetítési dij nincs. Utazási kedvez­
mény van. Eladó gazdák és vásárlók tói- i 
dúljanak mielőbb levélben a szövetséghez . 
Tapoíczára, részletesebb tudnivalókért.

Kaposvári gabona piacz
1904. okt. 13.

m m ként.
Búza — — — — 20 K. 10 20 F.

Rozs — — — 15 » 20—40 »
Árpa — — — — 14 » 10—20 *

Zab — — — — 13 » 00—80 »

Tengeri (csöves) — — 7 » 40—60 »

» szemes — - 13 » eo—80 »

Bab - - — — 20 » — — »

Burgonya — — — r> —-6 — — »

» vegyes — 4 » 00—80 »

» rózsa — — 6

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

Van szerencsém értesíteni a hely­
beli és vidéki hölgyeket és urakat min­
den vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy korra, állásra, vagy va­
gyonára megfelelő házassági ajánlatot 
kaphatnak a legnagyobb titoktartás mel­
lett. -- Vidékre egy 10 filléres bélyeg- 
beküldésével azonnal válaszolok.

Kiváló tisztelettel

, .. Kövesi Béla,1 —lü y
Szeged, Mérei-utcza 18. szám

FIGYELEM ; °Uel
irodai munkálatokat.

Megkereséseket »Esti foglalkozás«
----------- a kiadóhivatalba kerek.

— A »Népjog« eredeti tárczája

czimen

ALKALMI VÉTEL!
— Meg a Körét is bank.* Magunk is 

kiváncsiak vagyunk mit csinálnak. Nagy a csön­
desség. Nagyon litkolódznak.

— Régi előfizető. Ha a lap elmaradt 
a postán kell a hibának lenni. Nálunk az ex­
pediálás pontos. Szigorúan ellenőrizzük.

— T. P. Csoknya. Meg van llát a pia- 
czi ár is. és meg lesz ezután mindig.

Felelős szerkesztő; Dr. Rusa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Rusa Ern:g

5 darab aj TEJFÖLÖZŐ GÉP 
(németországi gyártmány)

1 darab nagy GRAMOFON hátával 
1 darab LAN KAST ER VADÁSZ 

FEGYVER

= feláron eladó. =
Hol ? megmondja a kiadó h i v a ta l.

samm

Barka Sándor
o l g £ r i es egyenruha szabó üzlete

KAPOSVÁR
Erzsébet-tér, uj váiosház épület.

Legnagyobb raktár elő.ias szerinti

— katonai *—__ 
felszereltlsekben.
ív-érték szú int készülnek minden 

fegyvernemhez tartozó egyenruhák a 
leojutányosabb árakon Raktáron tar­
tattak hazai is angol szövet ugy- 
sz nlén skót kü önlegessegek a legna­
gyobb választékban. Készülnek a leg­
utolsó diva; u án öltönyök, felöltök, 
raglanettok telikbatek városi és 

utazó bundák, úgyszintén takarók 
p legfinomabb szőrmebélése ;kel.

Zongoiatanitványokat 
elfogad a budapesti Nemzeti Konzervató­
rium oklevelét elnyert zongoratanitónö. 
Hatarozottan tehetséges s kiválóan 
szorgalmas tanítvanyok a Konzerva­
tórium magánvizsg lataira előkészít­

tetnek.

Czime megtudható: Polläk JÖZSßf 
ur üzletében, Korona-utcza.

.*Er Egy teljesen uj -$■
több mint 3 három méter n agas és 

másfél méter széles

KIRAKAT FOGLALAT
(A US LAG)

== a hozz való tükör-üveggel =

olcsón eladó
Értesítést uU & kicxdóhivíittil.

; tíP



3 
I

fhj • y«.!ú;ai « •. .-. |i

1

1 181 si. 1904. vhi.

Árverési hirdetnieny.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. k.-cz. 102. 55-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kaposvári kir. járásbíróság 190p 
• fi Sp. Ili. 355. 3 számú végzése következté­
ben Ur. Húsa Ernő ügyvéd által képviselt flönez 
Sándor és társa javára Szeilllrei László és 
neje ellen 12>V kor. s jár. erejéig 1904 évi 
szeptember hó 30-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felül foglalt és 678 kor. 
becsült következő ingóságuk u. m. kiele bú­
torok, 6 sertés és egy óbb ingók nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely áiVerésnek a fenti kir. járásbíróság 
1904. évi évi III. 288.2 szánni végzése folytán 
120() kor. tőkekövetelés, ennek 1904 évi 
februás hó 1. napjától járó ti <>/„ kamatai, 
és eddig összesen 81 kor. 7ti fillérben birói- 
lag már megállapított valamint a még felme­
rülendő költségek erejéig Kaposvárott végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő eszközlésére.

1804. év október hó 28-ik napjának 
délelöti 9 órája

határidőül kitüzotik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t. -cz. 1902.§. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Kaposvárott 1904 évi okt. hó 13 
napján.

Rácz.
kir. bir. végrehajtó.

FOGAIK»u

ORSZÁGOS
VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA

ORSZÁGOS
PINCZEREK SZAKLAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.
Egyedüli lsgelteredtehb heti =

és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

rid y*

Kcnyvnyomdai
munkákat

jutányosán készít

Kéthelyi L. Kaposvírott

r,ogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes SZÓn- 
■'ávas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer. Elsősorban a mohai

AGNES
forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kittinő szere a legkülön- 

fólébo gyomor, légcső es húgyszervi betegségeknek. Azért tehát °
Használjuk a mohai Agnes-forrást, Használjuk a mohai Ágnes-forráat,

ha gyomor-, bei es légcsöhuruttol ha etvágyhiány és emésztési zava-
szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Agnes-forrást, 
ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

■ ■■■■■■ ■■ -rx,«onnr.-uc'.-uui .,usn 1 i mimi—ló
gABYAgHCs a,g; I FPVAQYORS ' I F.GiüBS H.KMCVÚ ÓRAŰZLETE. "

&

rok állanak be.
Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást 
lia májbajoktol és sárgaságtól sza­
badulni akarunk.

Dr. Glass.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes
értékű, mesterségesen szénsavval telitett víznél, sót a szódavíznél is olcsóbban 
adja, hogy az Agnes-fori as vizet a legszegényebb emberis könnyen megszerezhesse. 
Állapot s prospectus! kívánatra bérmentbe küld a mohai Aynes-forrás kezelöséye

Mohán, Fejórmegye.
KLDVELT BORVIZ. ---------  -- KEDVELT BORVIZ.

Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.
um ■ V - ■

BOROVITZ MANÓ
KAPOSVÁR.

aszfaitozási-, cement beton és 
mindenféle építkezési vállalat.
— Műmárvány és cementárú- 
gyár. - Szobrász- és köfarago- 
mütsrem. — Sírkövek és épít* 
= kezési anyagok raktári. = 

Feltűnést keltő.

ipitialolt
i7. Q

o
„qCL 
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urak. Ékszerek 10-évijótállással L

RESZLETFIZEtESRE rM

$>

UJI
K 'ly. ■ nyavalyákat az Is állókból legbiztosabban csak úgy lakhatják táréi, ha **tó

is .tató vályúin <at szenny és p-azoktól megóvjuk, ami csakis ai atal a* káé ade«

önműködő, itatóval ellátott, marhaetető vályek
alkalmazása melle* lehetséges.

lion vályúk kilónóaen ai állattenyésztést fizó, de Námetoreság áa kOlfBid 
gazdaságában legjobb sikerrel alkalmaztatnak.

EI.ŰMEI : Egyszerű aierkeaet, mely javításra nem Morál, soha dagn 
mindenkor r egenaő tiszta es friss,vizet szolgáltat, minden táAdeág nátVnT 
'artható é-> trgre — ami M olcsóbb min harm Ír más rályi.

Ai j «niutókkal htállöberendpzesekre, valamint 
mozaik , tora/. ■ . aszfaltorasi szobrászati ós köfaragé mmnl 
külöubcu prospektussal készségnél szolgálok.

mi

'

V
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Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhata liánul

kedvez lőúrudáiiknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió 
korona nyereménynél többet fizettünk nagy a becsült x c\

lüknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, bogy u Világ legesilydusabb ősz* 

tálysorsjatékábau Vegyen részt. —A njost következő magy. 
kir. szabadalniazott 15. osztály so rsj átéklmti uj b Öl ^

110.663 sorsjegyre $0 yéi zayeremúiy
jut és összesen egy hatalmas összeget, ,
14-millió 4koronaw

sorsolnak ki rövid 5 hóna]) alatt, „«aUo.»
A legnagyobb nyeremény a legszerencsesebb esetben

% E*. 4A i
Továbbá I jutalom «WMMHE 1 nyere^ny 1 ||
(>.wk iwwk 9 1I a 00*000» - a NIMMP9?» 1 *l
70.000» - tfoiMt-OO» 1 a 5(MKHO» 1 a 40*000* ű a 550*000*
3 a 2ü 4MIO M a £ !>*000» H n (5*000» 36 a ltMHíO koiyiM és 7nfg sT egyéb: összesen »5.000, nyeremény _ es lutalom 
14,450.0:^ í:orc n összegben*

J Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
^“eredeti sorsjégy^rT— .75 v. kor. 1.50; 14 ereueti sorsjegy írt. 1.50 v. kor. 3.
k|8 „ „ 3.— „ „ 6.—; í, „ ,, „ 6;“,» ” 12‘

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellené­
ben küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorjegyekre kérünk
f. é v i n o v e m b e r h ö 2- ig.

bizalomnál hozzánk beküldeni.
hu rasnES Jm=

bankháza Budapesten.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-íizlete.

Föárudák osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46a. 1. liúk Váczi-körut 4a. 
II. fiók IKluzeum-kőrut Ha 111. fiók Erzsébet-körut 54a

I Rendelőiével levágandó TÖRÖK A. ÉS TÁRS A bankhaza Budapest.
Kérek részemre_____ ________L oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték ere­

deti sosjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
utanvetelezni A nem

Az összeget____ korona összegben postautalványnyal küldöm tetsző
mellékelem bankjegyekben (bélyegben) löilemlő.

E
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mm* mm mm* mm*

ti irdetesek

Jónak, a jobb 
ae ellensége.

S kgjobb a* eddig használ than ls«v
__i, per, stfc. anyagoknál visz#:: és pamut
mosására, a Schicht által újonnan fdllalSi

mosóksvonat,

..Asszonydicséret“
védj " y ti! j

e ruha beásiutáséra.

Btonyök:
k Aa e*% •üksáfe* vett moeéei It* A W«kc

mm

mm mm* mm mm*
FELVETETNEK

A KIAD ÓH IV A T A DMA X*
mm m* ^

fc Mredaégot « tteMreelórc.
*. A seéda hsáénál a*t teljeeen fíWSsIegeesc leeei.
A IfinHtegy tisstábbá, tehát fehérebbé is var**díj# 

a ruhát
is Úgy a keseknek, miét a ruhárrak teW(«»ew át*«í- 

m at tan, amiért aa aktét jégéért t őség keeeeséget
vAtl.

é. ke»dlérti kiadásága folytán elceMih, wmáea más 
■wiwraft

KflkillAzketetlsnDé válik mieden hézüatzaa# ée 
mosónőnél eg) egyszeri kísérlet u.án.

—— Mindenütt kapható. —^

Schicht-szappan
„yzarv&e“ vagy „kulcs“

m % 1-------- ísssíX'Teűíi'. ♦li8L
jeggyel

legjobb,legkiadósabbs ennélfogva legolcsóbli szappan. 
Minden káros alkatrészektől mentes.

....-........ Mindenütt kapható! ••••...........
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden detrab 
tiaflpa* a mSchichc' névvé! es a fenii védjegyek egy űrivel 

tegyen ellátva.

I I
Schicht György, Aussig
i legnagyobb gyár a maga nemében, az euren« 

szárazföldim

B ■sáam*»saEB6StB

SZOLOLUGAST

Nyom Kéthelyi L és tátsa Kaposvárott

ültessünk n inden ház me.lt) es 
kertjeinkben töld cs hon oHa’ajon

Erre azonban nem minden szőICh j alkalma 
kár mind kúszó lei mét-zeiü] mert nagyobb rész 
ha in agnő is, termést nem hoz, ezéit t okán nem 
értek el eredményt eddig. Hol mgaenal. alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják 1izukat az 
egész siőlőérés idején a legkitűnőbb muskátály és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcseké- 
lyebb gondozással felnevelhető nem v< lua, ez.»n• 
kívül más épületikne , keríekt.ek k* i ítéseknek 
stb a logremekebli dísze anélkül, hogy legkf •»- 
««III* helyet is foglalna az egyebra basenálhat' 
részekből K/ a legháladatoaabb gyüw .les, maii 
minden évtan terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó s? ines féaye 
nyomatú katalógus bál kinek ingyen és hérmeatva 
küldeti* meg aki ez Must egy le\ elezőlaj o* tudatja

Czlm:
Érmei íkí első szőlőeiLványteltp Nagy-Kagya

u. p. tfkslyhld.
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